METOANKA U3YUEHNWA YMHOXEHUA
N3yuenre TabauIbl YMHOXKECHUS SIBIISICTCS _

oOyueHuUst MaTeMaTUuKe BO 2 U 3 Kiacce.

3HaHWe TaOJIWYHBIX CIy4aeB JOMKHO OBITh JIOBEACHO 10
aBTOMaTH3Ma, TaK KaK TOJBKO B A3TOM CJydae YydYalllhecsi CMOTYT
YCHEUIHO CHPABUTHCS C YCTHBIMU BBIYMCICHUAMHU MPU YMHOXECHUU U
JCJIEHUH JIBY3HAYHOrO YHCJIa Ha OJHO3HAYHOE, TpU JCJICHHUU
JIBY3HAYHOTO 4YHCJIa Ha JIBy3HAYyHOE, a TaKXkKe C MHUCbMEHHBIMU
cllydassMi YMHOXEHHST W jeneHus. Ho 3To He 3HAYUT, 4YTO MACTH
JIOJDKHBI MEXaHWYECKHM 3yOpuUTh TOTOBble Tabnuibl. Peub wuaer o
GbopMHUPOBAHUYU CO3HATEIHHBIX HABBIKOB, OCHOBAaHHBIX HAa MOHUMAaHHH
CMBICTIA JCHCTBUN YMHOXEHUS W JCJICHHUS, HA YMEHUU MPUMEHSITH
NEPEMECTUTEILHOE CBOMCTBO YMHOXEHUS; HA YCBOCHUM B3aUMOCBS3U
MEXy KOMIIOHEHTAMHU - M PE3YIbTATOM JECUCTBUS YMHOKCHUS.

K TabnuyHOMy yMHOXKEHUIO OTHOCAT CIIy4yald YMHOXKECHUS

OJHO3HAYHBIX HATYpaJbHBIX YHCEN Ha OJHO3HAYHBIC HATypaJbHbIC

4yucia, pe3yJbTaThl KOTOPHIX HAXOJSAT Ha OCHOBE KOHKPETHOIO CMbICIA

NENCTBUSL YMHOXKEHHUS (HAXOASAT CYMMbl OJJMHAKOBBIX CIaraeMbIX).
CMBICI TEWCTBUSI YMHOXKEHUS

ITo ompeneneHu0 YMHOXEHHUE I€JIbIX HEOTPULATEIbHBIX YHCEI
(HaTypadbHBIX) — 93TO JEWCTBUE, BBIMOJHSIOIICECS IO CIACAYIOIIUM
paBUIaM:

a*b=at+a+at+tata+..+anpub>1

b ciaraembix

a*l=a,npub=1

a*0=0,npub=0

[lepBbie TpuEeMBbl COCTABICHHUS TAOJIUI] YMHOXEHHS CBS3aHBI CO
CMBICJIOM  JICHCTBUS  YMHOXCHHS.  Pe3yiabTarhl 3THX  TaOIuIl
MOJIYYAIOT HOCIe008AMENbHBIM CIOHCEHUEM OOUHAKOBBIX C1A2AEeMbIX.

Hanpuwmep:

YMHO)XEHUE yucia 2

Beraucnu u 3anoMHu:



2+22%*2

2+2+4+22%*3

2+2+2+22%*4

2+2+2+2+22%*5

PacrionoxeHHbI psAOM PUCYHOK MOMOTaeT pPeOEHKY MOIyYUTh
pe3yibTar mnepecueroM (purypok. Ilpu HeOOIBIIMX 3HAYEHUSIX
MHOXUTEJICH TPUEM COCUYHUTBHIBAHHS JIs TOJYYCHUS] TaOJIUYHOTO
3HAQYCHUsI MPOU3BEACHUS BIIOJIHE MNPUEMIIEM, M YYHUTEIb MM 4YacTo
NONb3yeTCsl TpPU  TOJNYYEHUHU Ppe3yJbTaToB  TAaOMWI] 3HAYCHUU
YMHOXEHUs uncen 2, 3, 4. IlpuBeleHHbId NpUMEp MOKA3bIBAET, UYTO
ATOT MpUEeM YJAOO0EH JUIIbL MNP HEOONBIIMX 3HAYEHUSIX BTOPOTO
MHOXHUTEJIA.

[Ipu 3HayeHWH BTOPOrO MHOXKHUTENIA Oonbiie S5, yaoOHee
UCIIOIb30BaTh JJIsl TOJYYEHUs PE3yIbTaTOB TaOJWYHBIX 3HAYEHUU
IPYrou MMpHeM: npuem npubasierus K npeovloyuiemy pe3yibmanty.

Harmpuwmep:
Broruuciu u 3armroMHHU:
2*6=2*5+2=...
2¥T=2*6+2=...
2¥8=2¥7+2= ...
2*¥9=2*8+2=..

AnanornunbiM  oOpa3oM cocTaBisieTcsl TaOiauna 3HauYeHUU
YMHOKEHUS 4ncia 3.

Crnoco0 3HaKoMCTBa JI€T€M C OTUM MPaBWIOM (3aKOHOM)
OOYyCIIOBJIEH paHEE BBEJICHHBIM CMBICIOM JICUCTBUS YMHOXKEHUS.
Hcnonb3yss mpeaMeTHbIE MOJIEIM MHOXECTB, JIE€TH COCUUTHIBAIOT
pe3yNbTaThl TPYHNINUPOBKM UX DJJIEMEHTOB Pa3HbBIMH CHOCO0aMu,
yOexX1asiCh, UTO PE3yJbTaTbl HE MEHSIOTCS OT MU3MEHEHHUS CIOocOo00B
TPy POBKH.

Hanpumep: 2 *3 =6

3*2=6

Cuer 371eMEHTOB pUCyHKa (MHOXXECTBA) MapamMu MO TOPU3OHTAIU
COBIIAJIAET CO CYETOM DJIEMEHTOB TpPOHMKaAaMHU IO BEPTUKAJIHU.



PaccMoTpeHrne HECKONBKMX BapuUaHTOB MOMOOHBIX CIydaeB JaeT
YUUTEII0 OCHOBAHUE MPOU3BECTH HMHIYKTHUBHOE 00001IeHue (T. e.
000011IeHrEe HECKOJIBKUX YaCTHBIX CIy4aeB B 00OOIEHHOM IpPaBUJIE) O
TOM, 4YTO T[EPECTAaHOBKA MHOXHUTEJICH HE MCEHSET 3HAuYCHUeE
TIPON3BEICHMSL.

Ha ocHoBe sTOro mpaBmia, MCHOJB3yeMOro Kak IMpUEM CYeTa,
COCTaBJIsIETCA TaOIMIa YMHOXKEHUS Ha 2.

Harmpumep:

Hcnonb3ys TaOnuily YMHOXKEHUS YUCHA 2, BBIUYUCIN W 3alIOMHH
TaOJIUIy YMHOXKEHUS Ha 2:

2*3=63*2 =...

2%4 =8 4*2 =. ..

2*¥5=105*2 =...
2*6 =12 6*2 =...
2*¥7 =14 T*2 =...
2*8 =16 8*2 =...
2*¥9 =18 9*2 =...

Ha ocHoBe 3TOro e mpuema COCTaBisieTCsl TaOIUIa YMHOKEHHUS
Ha 3:

3%4 =12 3*%7=214*3 =... 7T*3 =...

3*5=153*%8 =24 5*3 =... 8*3 =...

3%6 =18 3*9 =27 6*3 =... 9*3 = ..

CocraBiieHue JBYX MEPBbIX TaOJIUIl pacHpeaeisieTcss Ha JiBa
ypoKa, 4TO COOTBETCTBEHHO YBEIMYMBAECT BPEMs, OTBEICHHOE Ha WX
3ayunBaHue. Kaxmas W3 JIBYX MOCIEAHUX TaOIUI[ COCTaBJISIETCS Ha
OJTHOM ypOKE, MOCKOJBKY MPEANO0JIaraeTcs, 4To JIeTH, 3Hasi UCXOTHYIO
TaONUIly, HE JOJKHBI OTJEIbHO 3ay4yMBaTh peE3yJIbTaThl TaOJHII,
MOJIYYEHHBIX C MOMOILbIO EPECTAHOBKU MHOXUTENEH. Ha camom pene,
MHOTHE JIeTH ydYaT KaXAyl TaONuIly OTACJIbHO, MOCKOJBKY
HEJIOCTATOYHBIN YPOBEHb Pa3BUTHUS TMOKOCTU MBIIIJICHUS HE TTO3BOJISACT
UM JIETKO MEPECTPOUTh MOJIEINIb 3aYYEHHOM CXEMbl TaOJUYHOIO clyyas
B 00OpaTHOM TOPSIJIKE.

Jlns 3anoMuHaHusA TaOMWIBI YMHOXXEHUSI CYIIECTBYIOT TaKue
IpUEMBI KaK:

- npuem cuema 080OUKAMU, MPOUKAMU, NAMEPKAMU,

- npuem nocieo0o8amenbHO20 CIONCEHUSI — OCHOBHOU Npuem
NONYYeHUs pe3yromamos mabauyHo20 YMHOM#CeHus. JIJaHHbIA npueM
CBSI3aH CO CMBICIIOM JEHCTBUS YMHOKEHUS KaK CIOKCHHUS OJUHAKOBBIX
ClIaraeMbIX;



- npuem  npubasieHus  ciazaemoz2o0 K Npeovbloyujemy
pesyrbmamy (8bl4UmManusl u3 npeobloywe2o pe3yibmama).

- npuem 83aumMocsiazaHHou napwvl: 2*6 6*2 (nepecmarnosra
MHOdICUmMenel),

- npuem  3anOMUHAHUSL NOCAe008AMENbHOCMU  Cl)y4aes C
OPUEHMUPOM HA 803pACMANHUE GMOPO20 MHONCUMEIIS;

- npuem «nopyuu»;

- npuem 3aNOMUHAIOULE20CS cayyas 8 Kauecmee
onopnozo. Hanipumep, 5*6 =30, 3nauut 5*7 =30+5 =35;

- npuem HeuwlHelu Onopwl,;

B kauecTBe Omopbl UCIMONB3YETCS PUCYHOK WM MPSIMOYTOJbHAS
Tabnuia yucen. JlersM, KOTOphie 007a/ar0T TJIOXOW MEXaHWYeCKOU
naMsThbl0, MOXHO Tla TEpPBBIX MOpaxX MPEIIOKUTh HCIOIb30BAThH
KjetdyaToe nosie Terpaau. OOBOAS Ha KJIETYATOM I0JI€ MPSMOYTOJIbHUK
C 3aJJaHHBIM KOJMYECTBOM KJIETOK B CTOpPOHAaX, PEOCHOK HMCIOIb3YyEeT
ATy MOJEIb JJIg KOHTPOJS IOJYYEHHOrOo pe3ysibTaTa WJIM MPOCTO
MOJACYUTHIBACT KJICTKH Kak ymeeT. Hampumep:

4*5=20

- npuem 3aNOMUHAHUS MAOIUYBL «C KOHYAY,

- nanvyeswvll cuem npu 3aNOMUHAHUU MAOIUYbI YMHOHNCEHUS.

Hanpumep, HyXHO ymMHOXHUTh 6 Ha 7. 3a)XnMaeMm NaJIbIbl Ha
o0enx pykax B KyJaK, a 3aT€M Ha KaxJOW pyKe OTrudaeM CTOJIbKO
NaJblieB, HA CKOJIBKO KaXXIblil MHOXUTENIb OOJblle, yeM msaTh. Ha nByx
pPYKax OTOTHYTO TPH MaJIbLA - 3TO YUCIO JECATKOB B MCKOMOM YHCIIE.
Ha oxgHoli pyke octanuce mpuKaTbIMM K JIaJIOHU TPH Iajblia, HA IPyron
— YeThIpe Nnajiblia. DTU uKcia nepemHoxkaeM 3 * 4 = 12 u npubasisieM
K YU CITy UMeroruxcs necsatko. 30 + 12 =42, OtBet: 6 * 7 =42,



